

Итоги 36-го международного конгресса кардиологов "Великая стена" и Азиатского конгресса кардиологов 2025

Мамедов М.М.

Поступила 30/10/2025
Принята к публикации 03/11/2025



Для цитирования: Мамедов М.М. Итоги 36-го международного конгресса кардиологов "Великая стена" и Азиатского конгресса кардиологов 2025. *Кардиоваскулярная терапия и профилактика*. 2025;24(12):4743. doi: 10.15829/1728-8800-2025-4743. EDN: RABPWM

Results of the 36th International Congress of Cardiology "Great Wall" and the Asian Congress of Cardiology 2025

Mamedov M.M.

*Corresponding author: mmamedov@mail.ru

Received: 30/10/2025

Accepted: 03/11/2025

For citation: Results of the 36th International Congress of Cardiology "Great Wall" and the Asian Congress of Cardiology 2025. *Cardiovascular Therapy and Prevention*. 2025;24(12):4743. doi: 10.15829/1728-8800-2025-4743. EDN: RABPWM

16-19 октября 2025 г. в Пекине в Национальном выставочном центре состоялся 36-й Международный конгресс кардиологов "Великая стена" и Азиатский конгресс кардиологов.

В рамках четырехдневного конгресса были организованы 483 научных сессий (1897 докладов) по различным направлениям кардиологии и смежным направлениям. В работе конгресса принимали участие национальные и международные эксперты, профессора и специалисты из 58 стран со всех континентов мира. Среди почетных гостей были президенты Американского колледжа кардиологов, Европейского конгресса кардиологов, президенты национальных обществ стран Юго-Восточной Азии, Ближнего Востока, Африки, Латинской Америки и ряда стран Евроазиатского пространства, а также главные редакторы и эксперты 7 ведущих международных кардиологических журналов. На торжественной церемонии открытия президент конгресса профессор Yue Li приветствовал участников и делегатов конгресса и представил основные цели и направления этого крупнейшего научного мероприятия. Девиз конгресса — "Безграничные горизонты, разумное будущее" подразумевает преодоление междисциплинарных границ и поощрение междис-

циплинарного и многосекторного сотрудничества. По мнению спикера, объединяя усилия с экспертами и коллегами из сферы медицины, науки, промышленности и СМИ по всему миру, необходимо объединить глобальный опыт, способствовать инновациям в теории и технологиях и открыть новую страницу главу в борьбе с сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Делегатами и участниками конгресса стали около 30 тыс. врачей, медицинских работников и организаторов здравоохранения. Международный конгресс кардиологов "Великая стена" входит в первую тройку значимых научных мероприятий в области кардиологии во всем мире. Азиатский конгресс кардиологов является ведущим мероприятием в Тихоокеанском регионе и Юго-Восточной Азии по кардиологии.

В рамках конгресса проводились совместные симпозиумы международных организаций, в которых освещались глобальные вопросы эпидемиологии и профилактики сердечно-сосудистых заболеваний. Эксперты обращали внимание как на первичную и вторичную профилактику, так и на реабилитацию больных с различными заболеваниями сердца. В программе были представлены

*Автор, ответственный за переписку (Corresponding author):

e-mail: mmamedov@mail.ru

[Мамедов М.Н. — д.м.н., профессор, руководитель отдела вторичной профилактики ХНИЗ, ФГБУ "Национальный медицинский исследовательский центр терапии и профилактической медицины" Минздрава России. Москва, Россия, ORCID: 0000-0001-7131-8049].

Адреса организаций авторов: ФГБУ "Национальный медицинский исследовательский центр терапии и профилактической медицины" Минздрава России, Петроверигский пер., д. 10, стр. 3, Москва, 101990, Россия.
Addresses of the authors' institutions: National Medical Research Center for Therapy and Preventive Medicine, Petroverigsky Lane, 10, bld. 3, Moscow, 101990, Russia.



результаты генетических исследований при различных сердечных заболеваниях, применение высоких технологий и искусственного интеллекта для диагностики и лечения кардиологических больных. Как и в прошлые годы, были организованы десятки симпозиумов по кардиометаболическим нарушениям. Также была представлена сессия с участием редакторов ведущих международных кардиологических журналов, которая вызвала большой интерес среди участников. Участникам были доступны прямые онлайн трансляции из операционных залов различных больниц Китая. Часть сообщений была

представлена в виде электронной постерной сессии и панельной дискуссии в онлайн режиме, что позволило расширить удаленное участие специалистов из разных стран мира.

В этом году в научную программу конгресса также были включены доклады спикеров из стран СНГ (Россия, Азербайджан, Армения, Казахстан, Узбекистан, Кыргызстан и Туркменистан). В научную программу были включены доклады российских ученых. Профессор Мамедов Мехман Ниязиевич, руководитель отдела вторичной профилактики хронических неинфекционных заболеваний Нацио-



нального медицинского исследовательского центра терапии и профилактической медицины Минздрава России представил доклад на тему: "Глобальная тенденция по динамике сердечно-сосудистой смертности: связь с факторами риска и уровнем экономического развития". Доклад вызвал научный интерес среди участников, в режиме дискуссии была дополнительно представлена информация о российском опыте организации скрининга и диспансеризации для взрослого населения. В рамках двухсторонних встреч также было обсуждено научное сотрудничество с экспертами из различных стран мира в области эпидемиологии и профилактики сердечно-сосудистых заболеваний. В частности, с китайскими коллегами были достигнуты договоренности о проведении совместных эпидемиологических исследований, применении искусственного интеллекта в первичной профилактике сердечно-сосудистых заболеваний и совместном участии в различных мероприятиях.

На международном форуме с участием кардиохирургов сопредседателем в онлайн режиме выступил профессор Виктор Попов (Москва). На нескольких выставочных площадках были представлены международные и локальные производители лекарственных препаратов и диагностическо-

го оборудования, а также стенды международных общественных организаций и журналов. Обращает внимание большой успех китайских производителей диагностических приборов и материалов для высокотехнологических вмешательств. Производители диагностического оборудования организовали мастер-классы для врачей и демонстрировали возможности новых технологий в кардиологии. Необходимо отметить, что китайские профильные издательства в сотрудничестве с международными издательствами выпускают журналы, индексируемые в международных базах, что открывает возможности для публикации российских авторов.

Работа конгресса освещалась со стороны национальных СМИ, местные журналисты брали интервью у зарубежных и национальных экспертов.

Сборник научных трудов опубликован в приложении международного кардиологического журнала.

Научная программа и дополнительная информация доступны на официальном сайте конгресса <http://www.gw-icc.com/en>.

Следующий, 37-й международный конгресс кардиологов "Великая стена" и Азиатский конгресс кардиологов состоится в 15-18 октября 2026 г. в Пекине.